
Vigade parandus 

 

Trükitehnilistel põhjustel on mõnedel Erki Eessaare raamatu 

“Andmebaaside projekteerimine” joonistel ära jäänud osa jooni. Joonised 

60, 61, 62, 63, 64, 65, 67, 72, 73, 75, 76, 77, 78 ja 106 on käesoleval 

lisalehel õigesti trükitud. 

 

Vabandame 
 

Arve
<<entity>>

Leping
<<entity>>

1..*0..1

+koostamise tulemus

1..*

+koostamise alus

0..1

koostatakse

 

Joonis 60 Võimsustike näide. 

 

Leping
<<entity>>

Arve
<<entity>>

0..111 0..1

koostatakse

+koostamise tulemus+koostamise alus
 

Joonis 61 Võimsustike näide. 

 

Leping
<<entity>>

Arve
<<entity>>

111 1

koostatakse

+koostamise tulemus+koostamise alus
 

Joonis 62 Võimsustike näide. 

 

Leping
<<entity>>

Arve
<<entity>>

0..*11 0..*

koostatakse

+koostamise tulemus+koostamise alus
 

Joonis 63 Võimsustike näide.



Leping
<<entity>>

Arve
<<entity>>

1..*11 1..*

koostatakse

+koostamise tulemus+koostamise alus
 

Joonis 64 Võimsustike näide. 

 

 

Leping
<<entity>>

Arve
<<entity>>

0..*0..*0..* 0..*

koostatakse

+koostamise tulemus+koostamise alus
 

Joonis 65 Võimsustike näide. 

 

{subset} Komitee
<<entity>>

Isik
<<entity>>

0..*0..*

+esimees

1

1..*1..* 1..*
+liige

1..*

 

Joonis 67 Alamhulga kitsenduse näide. 

 

a) 

Õppeained

nimi : String

<<entity>>
Õppejõud

perenimi : String

<<entity>>

0..10..* 0..10..*

õpetab

Ebaõige 
võimsustik

 

 

b) 

Õppeaine

nimi : String

<<entity>>
Õppejõud

perenimi : String

<<entity>>

0..*0..* 0..*0..*

õpetab

 

Joonis 72 Võimsustike määramine. 

 



a) 

Isik
<<entity>>

Tellimus
<<entity>>0..*1

0..*0..1

1 0..*

0..1 0..*

+klient

+töötaja

esitab

kinnitab
 

 

b) 

Isik
<<entity>>

Klient
<<entity>>

Töötaja
<<entity>> Tellimus

<<entity>>

0..*1

0..*
0..1

1

0..1

0..*

0..*

esitab

kinnitab

 

Joonis 73 Alternatiivsete modelleerimisviiside näide. 

 

Töötaja
<<entity>>

Osakond
<<entity>>

Harukontor
<<entity>>

1

1..*

1

1..* töötab 1..*

1

1..*

1
 

Joonis 75 Lehviku probleemi näide. 

 

Harukontor
<<entity>>

Töötaja
<<entity>>

Osakond
<<entity>>

1 1..*1 1..* 1..*1 1..*1

töötab

 

Joonis 76 Lehviku probleemi lahenduse näide. 

 

Osakond
<<entity>>

Ametiauto
<<entity>>

Töötaja
<<entity>>

0..*1 0..*1

töötab
0..*

0..1

0..*

+kasutaja
0..1

kasutab

 

Joonis 77 Kuristiku probleemi näide. 



 

Töötaja
<<entity>>

Ametiauto
<<entity>>

0..1 0..*
+kasutaja

0..1 0..*kasutab
Osakond
<<entity>>

1 0..*1 0..*

töötab

0..*
1

0..*
+omanik

1

omab
 

Joonis 78 Kuristiku probleemi lahenduse näide. 

 

 

a) b) 

Osakond

osakonna_kood : String

<<entity>>

Projekt

projekti_kood : String

<<entity>>

Osakonna_asi
<<entity>>

0..*

1

0..*

1

0..*

1

0..*

1

Varuosa

varuosa_kood : String

<<entity>>

0..*

1

0..*

1

Projekt

projekti_kood : String

<<entity>>

Osakonna_projekt
<<entity>>

1

0..*

1

0..*

Osakond

osakonna_kood : String

<<entity>>

1

0..*

1

0..*

Varuosa

varuosa_kood : String

<<entity>>

Osakonna_varuosa
<<entity>>

0..*

1

0..*

1

1

0..*

1

0..*

 

Joonis 106 Olemi-suhte diagrammi näide. 


